
Élèves 1 & 4
Exercice CCP (Numéro 69). On considère la matrice

𝐴 = ⎛⎜
⎝

0 𝑎 1
𝑎 0 1
𝑎 1 0

⎞⎟
⎠

, 𝑎 ∈ ℝ

1. Déterminer le rang de 𝐴.
2. Pour quelles valeurs de 𝐴 la matrice 𝐴 est-elle diagonalisable ?

Exercice. Soit 𝐸 un ℝ-ev de dimension 3, 𝑓 ∈ ℒ(𝐸). On suppose que 𝑓 est
annulé par 𝑋4 − 𝑋2 et que −1 et 1 sont valeurs propres de 𝑓 . Montrer que 𝑓
est diagonalisable.

Élèves 2 & 5
Exercice CCP (Numéro 67). Diagonalisablité dans ℳ3(ℝ) puis dans ℳ3(ℂ)
de

⎛⎜
⎝

0 𝑎 𝑐
𝑏 0 𝑐
𝑏 −𝑎 0

⎞⎟
⎠

, 𝑎, 𝑏, 𝑐 ∈ ℝ

Exercice. Soit 𝑀 ∈ ℳ𝑛(ℝ) telle que 𝑀2 + 𝑀𝑇 = 2𝐼𝑛. Démontrer que 𝑀 est
diagonalisable dans ℳ𝑛(ℝ).

Élèves 3 & 6
Exercice CCP (Numéro 72). Soit 𝑓 un endomorphisme d’un espace vectoriel
de dimension 𝑛 ≥ 1, et soit (𝑒𝑖) une base de 𝐸. On suppose 𝑓(𝑒𝑖) = 𝑣 pour
tout 𝑖, où 𝑣 ∈ 𝐸. Donner le rang de 𝑓 et discuter de la diagonalisablité de 𝑓 .
Exercice. Soient 𝑘 ∈ ℕ∗, 𝐴 ∈ ℳ𝑛(𝕂) tels que 𝐴𝑘+1 = 𝐴𝑘.

1. Démontrer que pour tout entier 𝑞 ≥ 1, 𝐴𝑘+𝑞 = 𝐴𝑘.
2. Établir que 𝐴𝑘 est diagonalisable.
3. Démontrer que pour tout 𝑝 ∈ {1, … , 𝑘 − 1}, 𝐴𝑘 − 𝐴𝑝 est nilpotente.


